
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO ACADÊMICO DE

ENSINO (NAE) DO INSTITUTO DE BIOLOGIA

Às dez horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de agosto de dois mil e vinte e três,

reuniram-se no Salão Nobre, presencialmente, os membros do Núcleo Acadêmico de

Ensino (NAE), sob a presidência da chefa profª Luiza Olivia Lacerda Ramos (Rep.

Tit. Docente) e dos seguintes membros: prof. Lazaro Benedito da Silva (Rep. Titular

do Colegiado de Graduação), profa. Kelly Leite (vice-chefe do NAE) e prof. Rômulo

Barroso (Rep. Titular PPGBIOEVO) e Jeanderson Reis (Representante Discente). As

profas. Luisa Viegas (PPGEcoMP - Mestrado Profissional) e Juliana Hipólito

(PPGECOTAV), ambas visitantes no Núcleo, não compareceram, profa. Luisa estava

no Rio de Janeiro e a profa. Juliana não justificou. A discente Larissa Pataxó (Rep

Discente Titular) não compareceu à reunião, ela só pode no período da tarde. Pauta:

Informes. Sem informes. 1. Avaliação da 11ª JP do IBIO. Profa. Luiza

informou que na 11a. JP, houve presença expressiva de professores com

participação e execução da JP, em relação às jornadas anteriores. informou também

que, no dia 08/08, à tarde, 55 pessoas assinaram a lista de presença, contudo apenas

11 pessoas responderam a avaliação; no segundo dia (09/08 - manhã) foram

contabilizadas 46 assinaturas, mas apenas três pessoas responderam a avaliação e a

tarde, estavam presentes 41 pessoas, mas nenhuma resposta de avaliação. Prof.

Lazaro sugeriu que, nas próximas jornadas, haja um pequeno momento de avaliação

onde todos possam fazer a avaliação, pelo google forms de forma simultânea. Os

dados obtidos, mesmo que poucos, ainda não foram apurados, porque pretende-se

enviar o material da JP para todos os professores com as apresentações, fotografias e

solicitação para avaliar a JP e solicitando que àqueles não avaliaram, que o façam

neste momento. Profa. Luiza, propôs fazer uma proposta de formulário novo para ser

enviado aos professores para ser enviado aos colegas do NAE para avaliação. 2.

Indicação de nomes para alimentação do site do NAE. Este é um ponto que

não consta como proposta de execução pelo NAE, contudo, sempre é perguntado

sobre esta página. Profa. Luiza vai tentar verificar se alguém no IBIO pode

fazer/alimentar esta página via Instituição. 3. Indicação de nomes (estudantes)

para a elaboração do relatório e composição dos certificados da 11ª JP do

IBIO. O relatório é sempre feito pelos estudantes, contudo ainda não foi possível a

possibilidade de execução do relatório. Os certificados serão montados por Thiago

Serravalle. Profa. Luiza vai marcar uma reunião com os quatros estudantes (dois

titulares e dois suplentes) para viabilizar a execução do relatório. 4. Planejamento

da ação Ensino na Pós graduação: compartilhar experiências sobre os

estágios para a docência. Profa. Luiza comentou que essa é uma atividade

programada para o segundo semestre, mas que o planejamento deveria começar

antes considerando os dois objetivos envolvidos: levantar demandas e propor ações.

Com esta ação, o NAE pretende estabelecer aproximações com as pós-graduações.

Prof. Rômulo se prontificou a atuar apoiando no planejamento e na execução, já

tendo havido uma primeira reunião com o Prof. Rômulo, na qual se discutiu o

propósito do encontro, objetivo e a metodologia, que seria como roda de conversa.

Mas é preciso definir data e propor a carta convite. Ficou agendada uma reunião



entre a Profa. Luiza e o Prof. Rômulo, na próxima quarta (30/08), 9:30-10:30, a fim

de definir. 5. Planejamento da ação NAE em rede: Chat GPT. A professora

Luiza relembrou que consta no PAT NAE_2023 - realizar 02 ações do NAE EM

REDE. Pretende-se fazer apenas uma destas ações. Os professores Kelly, Lazaro,

Carlos Eduardo (que será convidado) e Luiza vão organizar a atividade, a qual está se

chamando de Roda de Conversa, uma sugestão é que ocorra durante a semana

nacional de Ciência e Tecnologia (14-20/10/2023) que neste ano traz o tema

“Ciências Básicas para o Desenvolvimento Sustentável”. A profa. Luiza, indicou o

nome da profa. Edilane de Carvalho Teles, professora do curso de Pedagogia da

Universidade do Estado da Bahia - UNEB/Campus III, Juazeiro/BA, que vem

desenvolvendo conteúdo e promovendo debates sobre o tema. Ela é professora

permanente do Programa de Pós-graduação - Mestrado em Educação, Cultura e

Territórios Semiárido da Universidade do Estado da Bahia - UNEB/DCH-III, em

Juazeiro - BA e pesquisadora da temática. Profa. Edilane, propôs inicialmente o tema

“Chat GPT: possibilidades e desafios do uso no ensino superior”, mas vai sugerir

outros, ela tem disponibilidade para o dia 20/10/2023, das 8:30-10:00. Professor

Lazaro sugeriu que fosse feito de forma híbrida. Convidar um professor e estudante

para serem moderadores, a sugestão é o Prof. Pedro Meirelles e mais um estudante.

O que ocorrer. Não houve o que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, esta ata foi

lavrada por mim, Kelly Regina Batista Leite, lida e assinada por todos os presentes.


